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17. srpna 2022

Norsk Hydro uzavírá továrnu na výrobu hliníku na
Slovensku, protože se prohlubují energetické potíže v
Evropě

business-standard.com/article/international/norsk-hydro-shuts-aluminum-plant-in-slovakia-as-europe-s-power-
woes-deepen-122081700842_1.html

Foto: Bloomberg

Hliník je jedním z energeticky nejnáročnějších kovů na výrobu a
uzavření závodu Slovalco přispívá k rostoucím známkám napětí v
evropské průmyslové ekonomice, protože ceny elektřiny prudce
rostou na rekordně vysoké úrovni.
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Evropská energetická krize si vyžádala další oběť v energeticky

náročném kovoprůmyslu, přičemž Norsk Hydro ASA plánuje na

konci příštího měsíce uzavřít hliníkovou huť na Slovensku .

 

Hliník je jedním z energeticky nejnáročnějších kovů na výrobu a

uzavření závodu Slovalco přispívá k rostoucím známkám napětí v

evropské průmyslové ekonomice, protože ceny elektřiny rostou na

rekordní maxima. Region již za poslední rok ztratil asi polovinu své

kapacity pro tavení zinku a hliníku, hlavně proto, že výrobci snížili

produkci, ale společnost Hydro a další se nyní chystají úplně zavřít

závody.

Evropská energetická krize přispívá k nestálému obchodování na

londýnské burze kovů, protože obchodníci zvažují ztráty v nabídce a

rostoucí riziko, že prudká inflace a zpřísnění měnové politiky přitlačí

poptávku po průmyslových kovech v některých předních světových

ekonomikách. Hliník ve středu nejprve vyskočil o 2 %, než se snížily

zisky, protože evropské trhy otevíraly se slabším tónem.

Hydro, většinový vlastník Slovalca, uvedl, že uzavření bylo reakcí na

nepříznivé podmínky včetně „vysokých cen elektřiny, které v

krátkodobém horizontu nevykazují žádné známky zlepšení“. Huť

běžela na 60 % své roční kapacity 175 000 tun a utrpěla by značné

ztráty, pokud by pokračovala v provozu i po roce 2022, uvedla norská

firma. V úterý Hydro také uvedla, že výroba v jiné továrně na hliník v

Norsku bude ovlivněna stávkou začínající 22. srpna, což ještě zvýší

tlak na dodávky.

Rozhodnutí o uzavření továrny Slovalco je pro Slovensko bolestivé –

závod je jedním z největších zaměstnavatelů v Banskobystrickém

kraji a uzavření bude mít za následek propuštění 300 pracovních

míst. Slovalco vydělá asi 1,6 miliardy korun (165 milionů dolarů)

prodejem svých hedgeů pro elektřinu, kovy a suroviny během druhé

poloviny roku, uvedla společnost.
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Průmyslová odvětví od hnojiv až po hliník jsou ochromena prudce

rostoucími cenami energie, protože Rusko po invazi na Ukrajinu

stlačuje toky plynu do Evropy . Referenční ceny elektřiny se tento

týden vyšplhaly na čerstvé hodnoty, protože nejhorší energetická

krize za poslední desetiletí bude podle všeho přetrvávat i v příštím

roce.

Masivní požadavky kovoprůmyslu na energii jej opouštějí, protože

ceny elektřiny prudce rostou a politici prosazují opatření ke snížení

spotřeby energie v zimních měsících. Na výrobu každé tuny hliníku je

potřeba asi 14 megawatthodin energie, což je dost na to, aby běžela

průměrná britská domácnost déle než tři roky. Výroba zinku – která

vyžaduje asi 4 megawatthodiny energie na tunu – je také pod

akutním tlakem, přičemž ceny v úterý prudce vzrostly poté, co jedna

z největších hutí v regionu oznámila, že příští měsíc přeruší těžbu.

„Vysoké evropské ceny elektřiny nevyhnutelně začínají být svědky

agresivnějšího zavírání energeticky náročných zařízení na výrobu

kovů,“ uvedl v e-mailu Colin Hamilton, výkonný ředitel pro

komoditní výzkum. "Mnoho zinkových hutí v Evropě jelo celý rok

pod plnou kapacitou, ale toto je první úplné uzavření velkého

závodu."

Obchodníci také monitorují problémy s energií v Číně, kde provincie

S'-čchuan – významný hliníkový uzel – přiděluje elektřinu kvůli

prudce rostoucím teplotám. Čína v posledních měsících zvýšila

vývoz, aby pomohla zaplnit mezeru v zámoří, a obrat v tomto trendu

by mohl podpořit ceny, i když rizika pro poptávku rostou.

Hliník vzrostl na LME až o 2 % na 2 440,50 USD za tunu, poté se v

11:39 místního času obchodoval za 2 414,50 USD. Zinek, který v

úterý dosáhl dvouměsíčního maxima, klesl o 2 %.

Přečtěte si naše úplné pokrytí výroby hliníku
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